



**Ελληνικός
Ερυθρός Σταυρός**

Δ/ση Τύπου, Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2022

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ολοκλήρωση της Εκπαίδευσης Διοργανωτών ΒΟCΑ του ΕΕΣ και των πιλοτικών ασκήσεων ΒΟCΑ, που πραγματοποιήθηκαν κατά το διάστημα 3-8 Οκτωβρίου 2022



Ολοκληρώθηκε η εξαήμερη Εκπαίδευση Διοργανωτών ΒΟCΑ (Branch Organizational Capacity Assessment: Αξιολόγηση της Οργανωσιακής Ικανότητας Περιφερειακών Τμημάτων) του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ), που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στις 3, 4, 5 και 8 Οκτωβρίου τ.ε και των πιλοτικών ασκήσεων ΒΟCΑ στα Περιφερειακά Τμήματα ΕΕΣ Θεσσαλονίκης, Πάτρας και Κομοτηνής, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 7 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο της προαναφερόμενης Εκπαίδευσης.

Κατά τις πιλοτικές ασκήσεις ΒΟCΑ, την αξιολόγηση της οργανωσιακής δυνατότητας και τη σύνταξη του διετούς Σχεδίου Ανάπτυξης του Περιφερειακού Τμήματος του ΕΕΣ Θεσσαλονίκης, Πάτρας και Κομοτηνής έκαναν οι αντίστοιχες ομάδες αυτοαξιολόγησης του κάθε Περιφερειακού Τμήματος, που συγκροτήθηκαν με την εκπροσώπηση μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου, προσωπικού και εθελοντών όλων των Τομέων και Σωμάτων του Περιφερειακού Τμήματος.

Η Εκπαίδευση Διοργανωτών ΒΟCΑ εντάσσεται στο πλαίσιο της εφαρμογής του εργαλείου ΒΟCΑ στον ΕΕΣ, που αποφασίστηκε από την Κεντρική Διοίκηση σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 6141/1.12.2021 Απόφαση του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΕΣ. Στόχοι του εργαλείου ΒΟCΑ είναι:

- 1) Να γίνει εκτίμηση των οργανωσιακών δυνατοτήτων και της απόδοσης του περιφερειακού τμήματος.
- 2) Να επιτευχθεί συναίνεση σχετικά με τις προτεραιότητες για τη βελτίωση του περιφερειακού τμήματος.
- 3) Να αναπτυχθεί ένα επιχειρησιακό σχέδιο για την ενίσχυση και τη διατήρηση της ικανότητας του περιφερειακού τμήματος να παρέχει υπηρεσίες και της ανθεκτικότητας της κοινότητας.

Στην Εκπαίδευση Διοργανωτών ΒΟCΑ συμμετείχαν δέκα (10) μέλη προσωπικού του ΕΕΣ, από τους Τομείς Νεότητας, Υγείας, Κοινωνικής Πρόνοιας, Σαμαρειτών, Διασωστών & Ναυαγοσωστών, Αναζητήσεων/Επανένωσης Οικογενειακών Δεσμών και Διεθνούς Συνεργασίας, Οργανωσιακής Ανάπτυξης & Προγραμμάτων από την Αθήνα και τα Περιφερειακά Τμήματα ΕΕΣ Αγρινίου, Πάτρας και Λαμίας. Στην Εκπαίδευση επίσης συμμετείχαν τρεις (3) εθελοντές Σαμαρείτες του ΕΕΣ από τα ΠΤ ΕΕΣ Θεσσαλονίκης, Πάτρας και Κομοτηνής, αντίστοιχα, καθώς και η Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος ΕΕΣ Πάτρας.

Εκπαιδευτές ΒΟCΑ της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου (ΔΟΕΣ) που εκπαίδευσαν τους Διοργανωτές ΒΟCΑ του ΕΕΣ, ήταν η κ. Lillia Bilous, επικεφαλής της Υπηρεσίας Ανάπτυξης Εθνικών Συλλόγων, ο κ. Nicholas Kemboi, συντονιστής ανάπτυξης περιφερειακών τμημάτων και εθελοντισμού, από το Ευρωπαϊκό Περιφερειακό Γραφείο της ΔΟΕΣ στη Βουδαπέστη και η κ. Nino Burtikashvili από το Γραφείο της ΔΟΕΣ στη Συρία.

Η εκπαίδευση οργανώθηκε από τη Διεύθυνση Συντονισμού Οργανωσιακής Ανάπτυξης του Τομέα Διεθνούς Συνεργασίας, Οργανωσιακής Ανάπτυξης & Προγραμμάτων του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ), με το συντονισμό του Γενικού Γραμματέα του ΕΕΣ, κ. Γεώργιο Σκούμα και σε συνεργασία με το Γραφείο Ανάπτυξης Εθνικών Συλλόγων του Ευρωπαϊκού Περιφερειακού Γραφείου της ΔΟΕΣ στη Βουδαπέστη και το Γραφείο της ΔΟΕΣ στην Ελλάδα.

Την έναρξη της Εκπαίδευσης χαιρέτισαν ο κ. Πρόεδρος του ΕΕΣ, Δρ. Αντώνιος Αυγερινός, ο Γενικός Γραμματέας του ΕΕΣ, κ. Γεώργιος Σκούμας και η Επικεφαλής του Γραφείου της ΔΟΕΣ στην Ελλάδα, κ. Jessie Thomson. Την τελευταία ημέρα της Εκπαίδευσης, το Σάββατο 8 Οκτωβρίου, ο κ. Πρόεδρος του ΕΕΣ, Δρ Α. Αυγερινός και η Επικεφαλής του Γραφείου της ΔΟΕΣ στην Ελλάδα, κ. J. Thomson, απένειμαν τις βεβαιώσεις παρακολούθησης στους συμμετέχοντες.

Οι εκπαιδευμένοι Διοργανωτές ΒΟCΑ του ΕΕΣ, κατά τα επόμενα χρόνια, θα υλοποιήσουν ασκήσεις ΒΟCΑ, σταδιακά, σε όλα τα Περιφερειακά Τμήματα του ΕΕΣ, γεγονός που αποτελεί προστιθέμενη αξία στο σχεδιασμό ανάπτυξης των Περιφερειακών Τμημάτων του ΕΕΣ.

Η εκπαίδευση διοργανωτών ΒΟCΑ και η εφαρμογή του εργαλείου ΒΟCΑ στον ΕΕΣ εντάσσεται στο πλαίσιο της Στρατηγικής 2020-2025 και του Τετραετούς Σχεδίου Ανάπτυξης του ΕΕΣ, που προβλέπουν αντίστοιχα την «Ανάπτυξη των Περιφερειακών Τμημάτων του ΕΕΣ» (Στρατηγική/Τακτική Β1.1, Β1.3) και την «Πραγματοποίηση Εκπαίδευσης Διοργανωτών ΒΟCΑ και Ασκήσεων ΒΟCΑ στα Περιφερειακά Τμήματα» (Πεδίο Προτεραιότητας 1 -δράση 1.1, 1.3).

Το κόστος της Εκπαίδευσης και των πιλοτικών Ασκήσεων ΒΟCΑ καλύφθηκε από τον προϋπολογισμό της Έκτακτης Έκκλησης για τον COVID-19, το Γραφείο της ΔΟΕΣ στην Ελλάδα και το Ευρωπαϊκό Γραφείο της ΔΟΕΣ στη Βουδαπέστη.
